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Академија „У захвалност Светом Сави“ у Руми

Архијерејско намесништво румско Богом спасаване Епархије сремске 
приредило је 23. новембра 2019. године, уочи славе града Руме – Светог 
Стефана Дечанског, изузетну духовну академију под називом “У захвалност 
Светоме Сави”, поводом великог јубилеја Српске Цркве – 800 година 
аутокефалности.

Свечаност је одржана у пуној великој дворани Културног центра у Руми, уз 
директан пренос преко интернет видео-портала «Ју-тјуб» који је реализовао 
«Ворки тим» из Руме, а медијски покровитељ ове свечаности био је Радио 
«Слово љубве» Архиепископије београдско-карловачке.

Рума, у којој су рођени два великана Српске Цркве, епископ Георгије 
(Хранислав) и епископ Хризостом (Столић), на чијим родним кућама ће 
следеће године бити откривене спомен плоче, јуче је била места саборности, 
песме, игре, а све у част највећег српског сина – Светог Саве.

Његово Преосвештенство Епископ сремски г. Василије је у веома надахнутој 
беседи најпре рекао да се «величина једног народа цени по његовој 
прошлости, али и по животној стази његових традиција. Свети Сава је био и 
остао од оних ретких, изванредних духова што носе у себи свеукупног човека 



и срж читавог људског духовног живота. Стога свако поколење наћи ће у 
њему свој дух, своју душу и откриће део себе, који ће га чинити поносним и 
срећним у толикој мери, да ће сваки појединац, било у ком времену живео – 
успети да истка из њега реч драгоцену и блиску, која ће му бити идеал и 
утеха. Ретко се може наћи пример да је неки велики човек у толикој мери 
утицао на свој народ, као што је то случај са Светим Савом. Његово свеукупно 
дело постало је покретач и израз снаге целог народа. Прво на себи показа 
благоверје, а потом и друге научи», указао је Владика сремски.

Епископ Василије подсетио је и на животопис Светога Саве и подвукао да 
«Свети Сава није ни митско, ни магијско биће, нити светац који стоји 
насупрот „обичним“ људима. Он је само целовита, остварена и довршена 
људска личност која је свој овоземаљски век проживела црквеним начином 
живота. Христос и Црква су учинили да буде то што јесте, света и 
непоновљива личност, вечна икона Христова. У њему се Христос оваплотио, 
примила се древна хришћанска, ћирилометодијевска и светогорска 
философија живота. Сабрала су се у њему сва времена, повезали векови, 
укрстиле се људске судбине, проговорила сва наша поколења. За живота је 
био „путујући храм“ и апостол, а његове мошти су биле „лек бесмртности“, 
рекао је Владика Василије. «Свети Сава чини ми се да је, по начину мишљења, 
савременији од нас и од наших савременика. Као да ми живимо у његовом, а 
он у нашем времену. Због тога он није наша прошлост – него је и наша 
будућност. Циљ му је била Света, а не Велика Србија, јер је земља највећа 
када је земља светих и честитих људи» рекао је Владика Василије између 
осталог.

Преосвећени Епископ сремски говорио је и о стварању јаке народне Цркве 
која ће моћи да одоли свим искушењима, коју је Свети Сава тако тесно везао 
за Државу, да је сам опстанак државе био условљен опстанком Цркве. «Дело 
Светога Саве данас се више не може и не сме посматрати са уског верског и 
националног гледишта, јер у светлости историјске прошлости и садашњости, 
он се појављује као општа национална тековина свих племена нашег народа» 
рекао је Епископ сремски и закључио: «Наше јубиларно сећање на Светога 
Саву, осам векова аутокефалности српске Цркве, представља доказ да наша 
генерација има толико духовног здравља за посматрање наше историје и 
толико моралне свести, да се у њој лик Светог Саве може огледати као у 
чистом огледалу. Црква Христова је вековни, непропадљиви организам, тело 
Христово, у коме значај духовних отаца и светитеља никад не губе од своје 
вредности. Зато у Светоме Сави доживимо данас велику радост и усхићени, 
из свих грла запјевајмо му песму: „Ускликнимо с љубављу Светитељу Сави, 



Српске Цркве и школе светитељској Глави…“. Звучни запис беседе у целини 
можете чути на крају ове вести.

Осмишљена као посебан спој духовне и народне традиције, родољубивих 
песама из Првог светског рата, изворних песама и обичаја, праћена финим 
музицирањем тамбурашког оркестра, усклађеним са негованим гласовима 
појаца црквеног хора, ова Академија на достојан начин је обухватила осам 
векова Српске Цркве, али и представила какво благо има Рума: Ансамбл 
народних игара и песама «Бранко Радичевић», Градски тамбурашки орекстар 
«Бранко Радичевић», Српски црквени хор «Вера» при храму Силаска Светог 
Духа на апостоле у Руми под управом Јелене Раковић, упечатљив вокал Ање 
Табак и кавалисту Вељка Љуштину. Дивно осмишљеним текстовима, 
наратори Стеван Ђуричић, Тијана Марковић и Стефан Старчевић, водили су 
сабране кроз српску историју и традицију.

Архијерејски намесник румски протопрезвитер Сретен Лазаревић из храма 
Силаска Светога Духа на Апостоле, у својој беседи је подсетио да «вековима 
спомињемо име великог и славног нам оца», коме се моле и широм 
Православља. «Тог свевеликог и сведивног нашег оца, вечног сведока Бога 
који у светима обитава, овде у Срему знали су и знамо да славимо» подсетио 
је о. Сретен, рекавши да је наследник Светога Саве, Свети Арсеније, дошао из 
Срема, у манастиру Кувеждин испојана је химна Светом Сави, управо је из 
Срема кренуло прослављање Светог Саве као школске славе. Упутивши 
благодарност Преосвећеном Епископу сремском г. Василију, челницима 
Општине Рума, суорганизаторима вечери који увек препознају светосавски 
начин управљања и уобличавања живота нашег рода, о. Сретен је нарочиту 
захвалност упутио редитељу вечерашње академије, господину Драгану 
Тадићу, затим извођачима који су сви из Руме, свештенству архијерејског 
намесништва румског и свима који су допринели да ово вече буде испуњено у 
захвалност Светом Сави (звучни запис 2).

Ово предивно вече завршено је саборно, појањем “Химне Светом Сави” и уз 
поруку да је «највеће од свега великог што нам је оставио Свети Сава – вера 
Православна»!



Публика је здушно давала подршку учесницима, са којима је више песама 
заједно певала, нетремице, без даха посматрала заједничко извођење хора, 
тамбурашког оркестра и АНИП-а. Посебан, елегичан тон су давали тамбурице 
и хор као музичка подлога за нараторе. После академије коментари су били 
јединствени – на тренутке потресно, на тренутке раздрагано, у целини 
дубоко емотивно.

За озвучење академије побринуо се г. Јанко Шаш, који је заједно са КЦ “Брана 
Црнчевић” радио и на расвети. Аутор сценарија, такође и режисер ове вечери 
био је г. Драган Тадић. Цео видео-запис ове Академије можете погледати на 
следећем линку:
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Додајмо и да је дан крсне славе Општине Рума, празник Светог Стефана 
Дечанског, значајан за овај градић и по томе, што је 24. новембра 1918. 
године на народном збору у кући Румљанина др Жарка Миладиновића, 
донета одлука да се Срем присаједини Краљевини Србији, дан пре него што 
је то учинио остатак Војводине.
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